

COMUNE DI SCIGLIANO (PROVINCIA DI COSENZA)

ORIGINALE/COPIA

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 54 del 5/6/2018

Oggetto: Incarico all'Avv. Marco Aquila per richiedere al Tribunale Ordinario di Cosenza apposita ordinanza di esibizione di tutta la documentazione contabile necessaria alla rendicontazione del progetto SPRAR Scigliano anno 2017 presso la Società Cooperativa Sociale Mediaglob.

L'anno duemiladiciotto addì cinque del mese di giugno alle ore 8,30 la Giunta Comunale, convocata dal Sindaco, si è riunita nella sala delle adunanze.

		Presente	Assente
PANE Raffaele	SINDACO	X	
MALETTA Daniele	VICESINDACO	X	
PINGITORE Giovanni	ASSESSORE		X

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dr. **PIRRI Ferdinando** il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti l'In. **PANE Raffaele,** nella sua qualità di SINDACO, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Oggetto: Incarico all'Avv. Marco Aquila per richiedere al Tribunale Ordinario di Cosenza apposita ordinanza di esibizione di tutta la documentazione contabile necessaria alla rendicontazione del progetto SPRAR Scigliano anno 2017 presso la Società Cooperativa Sociale Mediaglob.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- con delibera di G. C. n. 92 del 09/12/2015 è stata approvata la manifestazione di interesse per l'individuazione dell'Ente Gestore per la realizzazione del progetto SPRAR biennio 2016/2017;
- il progetto presentato è stato approvato ed ammesso a finanziamento (posizione 129 in graduatoria) giusto Decreto del Ministero dell'Interno del 30/05/2016;
- con contratto in data 01.07.2016 è stata affidata alla Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB la gestione del Progetto SPRAR SCIGLIANO biennio 2016/2017;
- il contratto di affidamento si è concluso in data 31.12.2017;
- con nota del 29 dicembre 2017 replicata in data 11 aprile 2018, questo Comune ha fatto richiesta al Ministero dell'Interno di poter effettuare, fra l'altro, i pagamenti delle spese sostenute (fornitori, pocket money, borse lavoro, utenze, dipendenti ecc.) per lo SPRAR Scigliano nel corso dell'anno 2017 per gli importi non ancora pagati;
- in tutti i vari incontri tenutisi e per ultimo quello del 22.12.2017 è stato richiesto alla Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB di procedere al pagamento di fornitori, pocket money, borse lavoro, utenze, dipendenti ecc. e a presentare la rendicontazione relativa all'anno 2017 redatta in ottemperanza alle norme e ai principi stabiliti dalle disposizioni di legge in materia e contenute nei manuali di rendicontazione;
- in data 12.02.2017 la Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB ha trasmesso la documentazione contabile relativa al secondo semestre 2017 prontamente trasmessa da questo Comune al revisore dei conti dott. Andrea Lancia;
- il revisore dei conti ha espresso parere negativo alla rendicontazione trasmessagli e relativa al secondo semestre 2017;
- con note trasmesse a mezzo PEC in data 23.03.2018 e 11.04.2018 si è diffidata la Codesta Società
 Cooperativa Sociale MEDIAGLOB a presentare, in ultimo entro giorno 30 Aprile 2018, tutta la
 rendicontazione finale relativa all'anno 2017 redatta in ottemperanza alle norme e ai principi stabiliti
 dalle disposizioni di legge in materia e contenute nei manuali di rendicontazione senza ricevere alcun
 riscontro;
- con nota del 24.04.2018 il Ministero Servizio Centrale del sistema di protezione per richiedenti asilo e rifugiati, in riferimento alle richieste sopra indicate, ha fornito una prassi da seguire che prevede preventivamente la richiesta all'ente attuatore Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB di fornire un riepilogo accompagnato da una dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000 rilasciata dal rappresentante legale della Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB che comprenda sia i pagamenti già effettuati per i quali ancora non ha ricevuto il rimborso sia i pagamenti impegnati ma ancora non pagati con le relative motivazioni per il mancato pagamento;
- con nota trasmessa a mezzo PEC in data 30.04.2018 all'indirizzo coopsocialemediaglobal@pec.it alla Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB si intimava la consegna di un riepilogo accompagnato da una dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000 rilasciata dal rappresentante legale della Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB che comprenda sia i pagamenti già effettuati per i quali ancora non ha ricevuto il rimborso sia i pagamenti impegnati ma ancora non pagati con le relative motivazioni per il mancato pagamento entro giorno 08.05.2018;
- in data 25.05.2018 la Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB ha richiesto la concessione di una proroga di un mese per la presentazione della "rendicontazione" senza fare alcun riferimento alle richieste di documentazione di cui sopra;
- la presentazione della rendicontazione finale relativa all'anno 2017, inizialmente prevista per il 31.05.2018 è stata prorogata al 30.06.2018;
- con nota del 28.05.2018 trasmessa a mezzo PEC all'indirizzo <u>coopsocialemediaglobal@pec.it</u> questo Comune ha comunicato che stante la necessità di predisporre la rendicontazione finale relativa

all'anno 2017, non è più possibile indugiare e che per giorno 05.06.2018 era convocata la G.C. per adottare i provvedimenti del caso;

Considerato che:

- occorre predisporre la rendicontazione finale, relativa all'anno 2017, entro i termini previsti (30.06.2018) per non incorrere in sanzioni o decurtazioni del finanziamento la cui responsabilità è in ogni caso da addebitare alla Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB;
- ad oggi sono rimaste inevase tutte le richieste fatte alla Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB e ultime quelle trasmesse a mezzo PEC in data 23.03.2018, 11.04.2018, 30.04.2018 e 28.05.2018 all'indirizzo coopsocialemediaglobal@pec.it;
- la data di fine gestione è stata il 31.12.2017 e da allora la Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB non è stata in grado di produrre la rendicontazione finale né di dare corso alle richieste sopra citate;

Ravvisata la necessità e l'urgenza di dare corso a tutti i necessari adempimenti per non incorrere, come sopra detto, in sanzioni o decurtazioni del finanziamento che potrebbero causare danni al Comune di Scigliano, mediante il conferimento di incarico ad un legale qualificato e di fiducia dell'Amministrazione;

Ritenuto di dover provvedere alla nomina di un legale per tutelare le ragioni e gli interessi del Comune di Scigliano, al fine di evitare riflessi deleteri e pregiudizievoli al Comune stesso;

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del servizio amministrativo, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Visto il parere favorevole di regolarità contabile, espresso dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

- 1) La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto deliberativo.
- 2) Di dare incarico/mandato all'Avv.to Marco Aquila a richiedere al Tribunale Ordinario di Cosenza apposita ordinanza di esibizione di tutta la documentazione contabile necessaria alla rendicontazione del progetto SPRAR Scigliano anno 2017 presso la Società Cooperativa Sociale MEDIAGLOB.
- 3) Di autorizzare il responsabile del servizio amministrativo ad adottare gli atti conseguenti (approvazione schema di convenzione e stipula, nonché assunzione impegno di spesa presuntivo di €500,00 lorde in favore del professionista incaricato con imputazione della spesa sul Cap. 1058 del bilancio 2018).
- 4) Di dare mandato al Sindaco a rilasciare procura in favore del predetto legale.
- 5) Di trasmettere copia della presente deliberazione al suindicato Legale, in segno di accettazione e perfezionamento dell'atto d'incarico.
- **6**) Con successiva ed unanime votazione favorevole, espressa per alzata di mano, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to: (Ing. Pane Raffaele)

F.to: (Dr. Pirri Ferdinando)

Ai sensi dell'art. 49, comma 1, D. Lgs. N° 267/2000, sostituito dall'art. 147-bis, comma 1, della Legge N° 213/2012, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TECNICO

Ai sensi dell'art. 49, comma 1, D. Lgs. N° 267/2000, sostituito dall'art. 147-bis, comma 1, della Legge N° 213/2012, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del presente atto

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

F.to: (Geom. Ligotti Carmine)

Ai sensi dell'art. 49, comma 1, D. Lgs. N° 267/2000, sostituito dall'art. 147-bis, comma 1, della Legge N° 213/2012, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO

F.to: (Geom. Ligotti Carmine)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 12/6/2018 al 27/6/2018, ai sensi e per gli effetti dell'art. 124 del Decreto Legislativo N° 267/2000.

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE

(Dr. Pirri Ferdinando)

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'

Copia conforme all'originale, per uso amministrativo.

Scigliano, 12/6/2018

IL SEGRETARIO COMUNALE

(Dr. Pirri Ferdinando)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E DI ESECUTIVITA'

la presente deliberazione:

- (X) è stata affissa all'Albo Pretorio Comunale on-line per 15 giorni consecutivi con decorrenza **12/6/2018** (art. 124, comma 1, D. Lgs. N° 267/2000).
- (X) è stata comunicata ai capigruppo consiliari Prot. N° 1849 (art. 125, c. 1, D. Lgs. 267/2000).
- () è divenuta esecutiva dopo il decimo giorno della pubblicazione all'albo pretorio comunale on-line (art. 134, comma 3, D. Lgs. N° 267/2000).
- (X) è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D. Lgs. N° 267/2000).

Scigliano, 12/6/2018

IL SEGRETARIO COMUNALE (Dr. Pirri Ferdinando)